

为奋进新征程提供坚强纪律保障

——聚焦新修订的《中国共产党纪律处分条例》

● 新华社记者 孙少龙

12月27日,新修订的《中国共产党纪律处分条例》全文公布,这是党的十八大以来,党中央对该条例的第三次修订,再次释放出以严明纪律管全党治全党的鲜明信号。

条例为何再次修订?此次修订有哪些突出特点?将对推动全面从严治党向纵深发展起到什么作用?

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神

党的十八大以来,《党纪处分条例》先后于2015年、2018年进行过两次修订。党的二十大后再次修订,是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神必然要求,是将党章要求具体化为纪律规定的实际行动,也是实现和其他党内法规、国家法律相衔接的生动体现。

条例贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,首先体现在总则的几处增写中:

在第二条指导思想中增写“弘扬伟大建党精神,坚持自我革命”“推动解决大党独有难题,健全全面从严治党体系”“为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障”等内容;

在第三条总体要求中增写“坚守初心使命”“切实履行正确的权力观、政绩观、事业观”等内容;

在第四条工作原则中增写“把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去”等内容;

与此同时,在政治纪律、组织纪律、廉洁纪律等各项纪律的具体条款中,处处体现出对党的二十大精神 and 党章的贯彻落实——

落实党的二十大报告关于“加快构建新发展格局,着力推动高质量发展”的要求,充实党员领导干部政绩观错位,违背新发展理念、背离高质量发展要求的处分规定,将搞劳民伤财的“形象工程”“政绩工程”的行为由违反群众纪律调整到违反政治纪律。

落实党的二十大报告关于“推动干部能上能下、能进能出”的要求,在组织纪律中增加对在推进领导干部能上能下工作中搞好人主义、避重就轻行为的处分规定,推动形成良好用人导向和从政环境。

落实党的二十大报告关于“加强干部斗争

精神和斗争本领养成”的要求,立足引导党员敢于担当、积极作为,在工作纪律中增加对不敢斗争、不愿担当,面对重大矛盾冲突、危机困难临阵退缩行为的处分规定。

落实党章关于“充分发挥人才作为第一资源的作用”的要求,聚焦保障人才评价机制落实,在组织纪律中增加对在授予学术称号中弄虚作假、违规谋利行为的处分规定……

中央纪委国家监委法规室有关负责人表示,作为规范党组织和党员行为的基础性法规,《党纪处分条例》确保全党在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,具有十分重要的作用。条例再次修订,进一步严明政治纪律和政治规矩,对推动全党更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义、更加坚决做到“两个维护”有着重要意义。

突出问题导向,坚决纠治形式主义、官僚主义等重点、难点问题

形式主义、官僚主义是实现新时代新征程党的使命任务的大敌。经过党的十八大以来,在群众纪律中,完善对慢作为、假作为等损害群众利益行为的处分规定;在工作纪律中,增写随意决策、机械执行,搞文山会海,层层加码、过度留痕,增加基层工作负担等行为的处分规定;将贯彻党中央决策部署只表态不落实行为由违反工作纪律调整到违反政治纪律……多处修改,彰显重点纠治形式主义、官僚主义的坚决态度。

聚焦党员在履职尽责、规范用权方面存在的问题,条例在工作纪律中增写了多条处分规定,充实完善对统计造假、违反机构编制管理规定、不履行信访工作职责、滥用问责等行为的处分条款。

以统计造假为例,条例第一百三十九条规定,进行统计造假,对直接责任者和领导责任者,情节较轻的,给予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。同时条例还规定,对统计造假失察,造成严重后果的,对直接责任者和领导责任者,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予

撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。

又以滥用问责为例,条例第一百三十七条规定,滥用问责,或者在问责工作中严重不负责任,造成不良影响的,对直接责任者和领导责任者,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务处分。

与此同时,条例还加大对有关干预插手行为的规制力度,在工作纪律中增写按照有关规定对干预和插手行为负有报告和登记义务的受请托人,不按照规定报告或者登记,情节较重或严重的,给予相应党纪处分。

2023年11月16日,在中央纪委国家监委网站发布的国家开发银行原党委委员、副行长周清玉严重违纪违法被开除党籍的消息通报中,一处细节引人注目:私藏、阅看有严重政治问题的书刊。

针对执纪监督工作中发现的类似问题,条例也作出了相应修改。如在政治纪律中增写对私自阅看、浏览、收听有严重政治问题报刊、书籍、音像制品、电子读物、网络资料,情节严重行为的处分规定,同时还进一步完善对党员信仰宗教、个人搞迷信活动等行为的处理处分规定。

为推动解决“新官不理旧账”的问题,条例第一百三十三条增写一款,明确了对“党员领导干部对于到任前已经存在且属于其职责范围内的,消极回避、推卸责任,造成严重损害或者严重不良影响的”行为的处理处分规定。

中央纪委国家监委法规室有关负责人表示,条例坚持靶向施治,聚焦执纪监督中的重点难点问题,充实违纪情形,细化处分规定,有利于让铁纪“长牙”、发威,让党员干部重视、警醒、知止,使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。

坚持与时俱进,在总结从严管党治党经验基础上完善纪律规范

2022年,中共中央办公厅印发了《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》。这一规定的出台,对于规范和制约权力运行,从源头上防范廉政风险,促进领导干部家风建设具有重要意义。

这一理念在条例中也有所体现。在廉洁纪律中,条例在规范领导干部本人不廉洁行为的同时,加强了对领导干部亲属、身边工作人员和其他特定关系人相关违规行为的规制。

以第一百零六条为例,条例对“离职或者退(离)休后利用原职权或者职务上的影响,为

配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人从事经营活动谋取利益”以及“离职或者退(离)休后利用原职权或者职务上的影响为他人谋取利益,本人的配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人收受对方财物”的行为都作出了明确处分规定。

与此同时,条例还完善了为亲属和其他特定关系人经营名贵特产类特殊资源提供帮助谋取利益的,以及领导干部对亲属违规经商办企业行为拒不纠正等的处分规定,释放出从严治党越来越严、越往后执纪越严的强烈信号。

经过新时代以来持之以恒正风肃纪,“四风”问题大幅减少,党风政风焕然一新。但也要清楚看到,一些不正之风仍然顽固复杂,或披上“马甲”,或转入“地下”,潜滋暗长、隐形变异。

针对这一情况,条例完善违反中央八项规定精神行为的处分规定,在廉洁纪律中增写以讲课费、课题费、咨询费等名义变相送礼的处分条款,充实对违规接待、滥发福利、未经批准租用借用办公用房,以及擅自举办创建示范活动、违反会议活动管理规定等行为的处分规定。

条例在坚持与时俱进上还体现在多个方面——

如完善纪法衔接条款,促进纪政政处分相匹配,明确规定对有破坏社会主义市场经济秩序、违反治安管理、违反国家法律法规等违法行为的党员视情节轻重给予党纪处分,明确规定对有涉黄涉毒等丧失党员条件,严重败坏党的形象行为的党员应当开除党籍;落实“厉行节约、反对浪费”要求,增写对铺张浪费造成不良影响行为的处分规定;切实规范约束党员网络言行,增写对违背社会公序良俗,在网络空间有不当言行的行为处分规定,促进党员绷紧网络不是法外之地这根弦……

此外,坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,条例落实“三个区分开来”要求,完善纪律处分运用规则,区分一般违纪、轻微违纪,不追究纪律责任等不同情形,给予相应处理,切实把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来。

中央纪委国家监委法规室有关负责人表示,条例在总结实践经验的基础上,与时俱进完善纪律规范,有利于充分发挥纪律建设标本兼治的利器作用,推动全面从严治党向纵深发展。下一步,将切实把好条例贯彻执行,以严明的纪律推进党的自我革命,为经济社会高质量发展保驾护航。 新华社北京12月28日电

商务部回应美将调查评估其半导体供应链对中国芯片依赖程度 中方坚决维护自身利益

新华社北京12月28日电 针对美国商务部日前表示将展开调查,重点关注美国关键行业对中国制造的传统芯片的使用与采购情况,以评估其半导体供应链对中国芯片的依赖程度,商务部新闻发言人何亚东28日在商务部例行新闻发布会上回应称,任何违背市场规律、割裂全球半导体市场的行为不仅损害中国企业正当权益,也将影响包括美国企业在内的各国半导体企业利益,扰乱全球产业链供应链稳定。中方将密切关注美方相关措施的动向和影响,坚决维护自身利益。

国防部新闻发言人:所谓台军动态 解放军尽在掌握

据新华社北京12月28日电(记者 李晓明)国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦28日就近期涉军问题答记者问。

有记者问,台湾地区领导人选举将在明年1月举行。台防务部门称,台军在选举期间将保持高度警觉,严密掌握中国大陆解放军动态,并审慎应对。请问对此有何评论?

吴谦表示,民进党当局故意炒作所谓“大陆军事威胁”,渲染紧张气氛,完全是为了谋取选举利益。至于所谓台军动态,解放军尽在掌握。我们将一如既往,采取一切必要措施,坚决捍卫国家主权和领土完整。

有记者问,据报道,菲军政官员多次表示,中国海警在仁爱礁附近使用水炮袭击菲律宾船舰,并对菲船进行冲撞,引发地区局势紧张。此外,菲方称中方还使用远程声波装置和军用级激光器攻击菲船舰。请问对此有何评论?

吴谦说,有关言论纯属不实炒作。菲方不顾中方一再劝阻,执意派舰闯入中国仁爱礁邻近海域,还以挑衅性方式冲撞中国海警船并导致刮蹭,这种行径是非常危险的,也是极不专业的。中国海警依法采取必要措施予以规制,完全合理合法。

会议指出,针对当今世界面临的一系列重大问题重大挑战,我们倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。平等有序的世界多极化,就是坚持大小国家一律平等,反对霸权主义和强权政治,切实推进国际关系民主化。要确保普惠包容的经济全球化,就是顺应各国尤其是发展中国家的普遍要求,解决好资源全球配置造成的国家间和各国内部发展失衡问题。要坚决反对逆全球化、泛安全化,反对各种形式的单边主义、保护主义,坚定促进贸易和投资自由化便利化,破解阻碍世界经济健康发展的结构性难题,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、均衡的方向发展。

会议要求,当前和今后一个时期,对外工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,对标中国式现代化目标任务,坚持自信自立、开放包容、公道正义、合作共赢的方针原则,围绕推动构建人类命运共同体这条主线,与时俱进加强战略部署,深化完善外交布局,突出问题导向,运用系统思维,更加立体、综合地明确外交战略任务,以更加积极主动的历史担当、更加富有活

力的创造精神,开创中国特色大国外交新局面。会议强调,外交工作正创新是新征程上开创中国特色大国外交新局面的必然要求,是更好支撑中国式现代化的必然要求。要加强思想理论武装,深化体制机制改革,推动外交工作科学化、预见性、主动性、创造性。

会议强调,必须毫不动摇坚持外交工作在党中央、自觉坚持党中央集中统一领导,进一步强化党领导对外工作的体制机制。各地区各部门要胸怀大局、协同配合,不折不扣贯彻落实党中央对外工作决策部署。

王毅作总结讲话。中央宣传部、中央对外联络部、商务部、中央军委联合参谋部、云南省负责同志及驻联合国代表团代表作交流发言。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席会议。

中央外事工作委员会委员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委机关有关部门,部分中管金融机构主要负责同志,驻外大使、大使衔总领事、驻国际组织代表等参加会议。

全球规模最大乙醇生产装置试生产

12月28日在淮北矿业集团碳鑫科技有限公司拍摄的60万吨/年乙醇生产装置。当日,全球规模最大的60万吨/年乙醇生产装置启动试生产,产出合格无水乙醇。该装置依托中国科学院大连化学物理研究所和延长石油集团公司合作共同开发的自主技术,由淮北矿业集团碳鑫科技有限公司建设,主要原料甲醇来源于焦炉煤气,进一步转化为乙醇。

新华社记者 金立旺 摄



上接1版②

在服务方面,长沙机场针对首乘、特殊旅客推出首乘旅客“畅行礼”、儿童旅客“省心礼”、老年旅客“安心礼”,一站式贴心护送;针对团队旅客,推出了团队旅游大巴免费停靠和旅行团队场外值机服务。同时结合长沙“网红城市”特点,在五一广场地铁站设立城市值机区,推出了登机牌办理、行李寄送、问询等“宠粉”便捷服务。

元旦订单同比增长超4倍

长沙机场数据攀升的背后,是长沙一个火爆的消费场景。

今年以来,长沙持续做优城市品质,做强城市能级,做大城市品牌,不断拓展城市“朋友圈”,城市吸引力持续增强,长沙地铁客流量屡破纪录,橘子洲、岳麓山等景区客流持续火爆,橘子洲地铁站客流量长期位列长沙地铁线网前列,今年5至10月更同比增长了137%。夜生活丰富多元、多姿多彩,大众化、平民化、全龄友好的长沙夜生活火爆全网,助力长沙连续3年入选“中

国十大夜经济影响力城市”。

如今,长沙被网友誉为“一年四季只有旺季”的城市,成为了众多年轻人的旅游首选。

以即将到来的元旦假期为例,根据携程报告显示,长沙元旦假期订单量同比增长407%,元旦期间长沙机场机票搜索量较2019年增长95.7%,预订量增长72.8%,预计长沙机场元旦假期运送旅客21万人次,起降航班1600架次。

除了吸引四面八方的游客入城,长沙更是吸引了众多企业家、年轻人来长沙投资兴业、创业安家。今年,长沙连续16年获评“中国最具幸福感城市”,连续3年获评“年度活力城市”,前11月引进重大项目182个,总投资超2380亿元,全市经营主体、企业数分别同比增长14.2%、16.6%。

立体交通释放发展活力

加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,长沙持续完善陆、水、空、铁、公立体交通体系。

今年以来,长沙机场开通肯尼亚内罗毕和英国伦敦两条洲际航线,以及新加坡、韩国首尔、泰国曼谷、马来西亚吉隆坡、越南芽庄、老挝万象、柬埔寨金边等多条RCEP航线,成为湖南省联通“一带一路”的重要枢纽,构建了对接东南亚经贸往来的“空中黄金通道”,为长沙机场持续保持中部客运领先地位提供了重要支撑。

长沙持续畅通国际航空货运、中欧班列、江海联运、铁海联运、东盟货运等五大国际贸易通道,让全球优质商品飞进长沙市民的生活,让一批批“湘品”大步“走出去”,打响“长沙智造”“湖南智造”的名片。

另一方面,便捷的交通加速长沙与世界往来。今年以来,中国新媒体大会、互联网岳麓峰会、世界计算大会、中非经贸博览会、长沙国际工程机械展览会等一个个具有长沙特色的国际性会展、活动纷纷亮相长沙,吸引全球目光,加速释放城市经济发展活力。

同城通 分类信息 生活资讯全搜索 为您服务全天候

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

公告声明

遗失声明

新佳宜01367店加盟主阳优(身份证号430223197912264517)遗失湖南佳宜企业管理有限公司开具的冰淇淋柜押金条一张,金额1000元,声明作废。

遗失声明

长沙顺之安棚户区改造投资有限公司不慎遗失长国用(2010)第091118号相对应的红线图。特此声明。

招租公告

长沙市岳麓湘城建设有限责任公司现有长沙市天心区三泰街29号砖混结构房屋一栋,建筑面积共554m²(其中一层约138m²,二三层共计约416m²)。现经营餐饮业,由于管理合同于2023年12月31日到期,现对外重新进行管理,有意者请在5日内(2023年12月29日-2024年1月2日)带本人相关资料和本人有意向进行的项目资料与张女士联系,联系电话:15065540720。

遗失声明

姓名:贺峰,遗失2023年8月23日国药控股湖南雅安大药房连锁有限公司湖南省增值税普通发票,发票代码:043001900204,发票号码:86493279,声明作废。

关于解除长沙区域经销代理的通知

致长沙市雨花区荣发建行家居商行:因贵我双方签署的《名匠家居品牌产品经销协议》已过期,我司决定不再续签,终止合同,停止一切与名匠家居品牌相关的经营活动。故贵司已不再具有在长沙区域范围内的总经销代理权。特对后续相关事宜通知如下:1.请贵司积极配合,于10月30日前拆除专卖店以内名匠家居品牌宣传的一切物料,包括门头店招、证书、台牌、宣传单、质检报告等,并提供卖场清退证明手续,以后不再以名匠家居品牌任何形式市场运作。2.为理清贵我双方的法律关系,我司将在主流报业发表终止合作通告并函告商场物业管理方。3.《名匠家居品牌产品经销协议》约定的合同期限内下单的项目按原《名匠家居品牌产品经销协议》履行交付和售后。特此通知。

遗失声明

长沙综保投资有限公司不慎遗失建设工程规划竣工验收合格证,编号:4301212021160084号,建设项目名称:长沙黄花综合保税区(房建)五标段9#-12#栋仓库,声明作废。若有异议,自登报之日起30日内向长沙县自然资源局反映,电话:0731-85240428。

遗失声明

湖南星节奏文化传媒有限公司遗失公章一枚,编号:43010310112916,特此声明作废。

下列证件声明作废

●熊泽庭遗失430721199110252542号二代居民身份证,声明作废。
●陈康遗失长沙市岳麓区人民法院出具的湖南省非税收入电子缴款收据,编号530577123X,金额5160元,声明作废。